



Místní akční skupina REGIONU POODŘÍ, o.s.

742 54 Bartošovice čp. 1 – zámek, tel.: 556 720 491, e-mail: mas@regionpoodri.cz

„Moravské a slezské ovocné stezky“,

projekt Spolupráce PRV, metody LEADER, opatření IV.2.1, realizuje v partnerství MAS Regionu Poodří společně s dalšími šesti místními akčními skupinami Moravy: MAS Nížký Jeseník, MAS Rýmařovsko, MAS Rozvojové partnerství Regionu Hranicko, MAS Partnerství Moštěnka, MAS Bojkovska a MAS Horňácko a Ostrožsko.

V rámci aktivit projektu byla uspořádána dvoudenní exkurze v Poodří, která byla doprovázena prezentací výstupu tohoto projektu a uskutečnil se křest knihy

„Sedm tváří ovocnářství“.

Exkurze se konala ve dnech 3. a 4. května 2012 v sídle MAS v Bartošovicích. Aktivity realizovaného projektu jsou v území MAS Regionu Poodří zabezpečovány občanským sdružením Český svaz ochránců přírody Studénka.

Exkurze navázala na ovocnářský kurz, který se uskutečnil 31. března, a o který byl nebývalý zájem. Exkurze byla zahájena představením projektu, jeho aktivitami a výstupy. Při té příležitosti byla Pooderskou jaderničkou pokřtěna publikace „Sedm tváří ovocnářství“. Další program jednání se zabýval způsoby mapování starých a krajových odrůd a evidencí dříve pěstovaných odrůd.

Velmi zajímavé bylo vystoupení ing. Martina Kotouče, který prezentoval výsadby v Jeseníku nad Odrou. Příkladná je spolupráce obce, neziskového sektoru i podnikatelů při vlastní výsadbě alejí, které spojují jednotlivé místní části obce. V praxi jde o aleje jako jeřábová, ořechová a třešňová, hrušková a třešňová a mnoho dalších včetně remízků. Mezi nejzajímavější patří realizace projektu „Podaná ruka“ a to výsadbou 625 trnek mezi obcemi Jeseník nad Odrou a Vražné. Aktivity v Jeseníku nad Odrou jsou dobrým příkladem vhodným k následování.

Z Bojkovska do Poodří zavítal Radim Pešek, majitel ovocné školky, která je zaměřena na staré a krajové odrůdy a druhy, které lze pěstovat bez chemického ošetření a také na odrůdy vhodné pro okrajové oblasti a vyšší polohy.

Velká část exkurze byla věnována ukázkám v terénu a to v Bartošovickém sadu se zaměřením na vlastní výsadbu ovocných dřevin v této lokalitě, volbou vhodných odrůd a stanovišť. Mimo program se uskutečnila návštěva ovocné zahrady u vodního mlýna s jeho prohlídkou. Další praktická část se uskutečnila ve Stanici pro záchranu živočichů, kde se rovněž nachází malý sad starých odrůd, je zde příkladná péče o tyto stromy a zajímavé je sepjetí říše ptáků a ovocných dřevin prostřednictvím ptačích budek.

Projekt je propagován na webových stránkách www.ovocne-stezky.cz.

Bartošovice, 7. května 2012

Ing. Oldřich Usvald, manažer MAS Regionu Poodří, o.s.

